

江苏700万退休人员涨养老金啦! 人均增幅6.5%,月底前补发到位

机关事业单位与企业退休人员首次同步调整

备受退休人员关注的上调养老金有消息了!昨天现代快报记者获悉,经省政府同意并报国家人社部、财政部批准,江苏省2016年退休人员基本养老金调整方案正式出台,惠及全省约700万人,其中企业退休职工约640万人。今年1月1日起增加的养老金,在9月底前补发到位。

哪些人涨?涨多少?啥标准?省人社厅有关负责人就本次基本养老金调整方案进行了权威解读。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

●●● 统计数据

江苏企业养老基金很充足 备付水平达23个月

我们的养老金“家底”足吗?8日,江苏省人社厅发布《2015年度江苏省人力资源和社会保障事业发展统计公报》,现代快报记者了解到,去年,江苏的五项保险(企业职工基本养老保险、城镇职工基本医疗保险、失业、工伤和生育保险)基金收入3141.11亿元,比上年增长11.5%;基金支出2640.03亿元,比上年增长14.5%。其中,企业职工基本养老保险基金的收入大于支出,江苏企业养老基金备付水平达23个月。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

基本养老金调整方案

▶ 普调由三部分组成

固定部分:
每人每月增加45元

与本人缴费年限挂钩部分:
缴费年限每满1年每月增加2.4元,不足36元的按36元发

与本人基本养老金挂钩部分:
企业退休人员统一按本人调整前月基本养老金的2.3%挂钩;机关事业单位退休人员与本人调整前的月基本养老金挂钩比例为1.8%,还有一部分与全省同类人员人均基本养老金挂钩

▶ 案例

1 王女士,企业人员,65周岁,缴费年限25年,调整前2000元
调整后为2000+45+(25×2.4)+(2000×2.3%)=2151元,增加151元

2 朱先生,企业人员,85周岁,缴费年限38年,调整前3290元
调整后为3290+45+(38×2.4)+(3290×2.3%)+50=3551.87元,增加261.87元
注:80周岁以上退休人员,另外增发50元

调整对象

根据国家统一部署,今年江苏省企业退休人员和机关事业单位退休人员基本养老金实施同步调整。调整对象为参加江苏省企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员基本养老保险并在2015年12月31日前办理了退休、退职或领取定期生活费的

两类人员首次统筹调整养老金

手续的人员,调整时间从2016年1月1日起执行,整个调整工作将在9月底前落实到位。

省人社厅相关负责人介绍,过去,企业退休人员基本养老金按国家统一部署实施,机关事业单位退休人员基本退休费与在职人员工资调整同步

进行。从今年起,机关事业单位退休人员和企业退休人员将一起调整基本养老金,这向建立覆盖全体参保人员的基本养老保险待遇合理调整机制迈出了重要一步,也在消除基本养老保险“双轨制”征程上迈出了重要一步。

调整办法

普调分三部分

固定额部分:企业退休人员和机关事业单位退休人员统一标准,每人每月增加45元。

与本人缴费年限挂钩部分:也采取统一标准,缴费年限每满1年每月增加2.4元,不足36元的按36元发放。这一部分主要体现长缴多得。

与本人基本养老金挂钩部分:企业退休人员与机关事业单位退休人员的挂钩办法略有不同。企业退休人员统一按本人调整前月基本养老金的2.3%挂钩,这与往年的做法一致;考虑到过去机关事业单位调整基本退休费全省同职务职级的退休人员都是一个标准,为与原有做法保持适当衔接,退休人员与本人调整前的月基本养老金挂钩比例为1.8%,还有一部分与全省同类人员人均基本养老金挂钩。

人均增幅6.5%

按照今年的调整方案,总体调整水平为国家统一规定的企业和机关事业单位全部退休人员月人均基本养老金的6.5%,其中,全省企业退休人员人均基本养老金调整幅度将超过7%,机关事业单位退休人员人均基本养老金调整幅度将控制在5.5%,这有利于缩小两类人群基本养老金水平的相对差距。

需要说明的是,上述7%、5.5%不是指每一位退休人员的基本养老金都上调到这一幅度。

总体而言,基本养老金水平高的退休人员增加的绝对额相对高一些,但调整幅度将相对低一些,而基本养老金水平低的退休人员增加的绝对额相对低一些,但调整幅度将相对高一些。

70岁以上增发

该负责人介绍,考虑到高龄退休人员看病、陪护等方面需求明显增多,个人负担也相对增加,历年来,江苏省基本养老金调整时都对高龄人员予以倾斜。

按照国家统一要求,今年江苏继续对70岁以上的退休人员适当增发养老金。

具体为:对于2015年底前年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的退休人员,在参加普调基础上,每人每月分别增发30元、40元和50元;对于2015年底前年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的退职及领取定期生活费人员,除了参加普调,每人每月分别增发20元、30元和40元。

企业职工基本养老保险基金收大于支

去年末全省企业职工基本养老保险参保人数2653.58万人,比上年末增加87.07万人,其中参保职工2013.49万人,参保离退休人员640.09万人。

2015年基本养老金调整后,全省企业退休人员月人均2460元,增幅10%。企业职工基本养老保险基金总收入2114.01亿元,比上年增长11.9%,其中征收收入1819.85亿元,比上年增长11.8%;基金总支出1792.82亿元,比上年增长15.4%,其中基本养老金支出(含丧葬抚恤补助费)1623.59亿元,比上年增长16.4%。

现代快报记者了解到,截至去年底,全省企业养老保险累计结余3113.84亿元,基金备付水平已达到23个月,也就是说即使一分钱不征缴也能支撑23个月发放。

到去年末,全省机关事业单位养老保险参保126.32万人,比上年末增0.89万人,其中参保在职职工85.31万人,参保离退休人员41.01万人;机关事业单位离退休人员养老金社会化发放率99.38%。机关事业单位养老保险基金总收入196.62亿元,比上年增长8.9%;总支出208.58亿元,比上年增长17.5%。

居民医保财政补助每人每年最低380元

去年末全省城镇职工基本医疗保险参保人数2429万人,其中参保职工1818.2万人,参保退休人员610.8万人;参加城镇职工基本医疗保险的农民工人数450.4万人。城镇职工基本医疗保险基金总收入783.16亿元,其中征收收入745.72亿元;基金总支出666.98亿元,其中基本医疗保险待遇支出654.75亿元。

去年末全省城镇(乡)居民

医疗保险参保人数1585.3万人,其中人社部门经办新农合213.3万人,城镇(乡)居民医疗保险参保人数比上年末增加149.63万人;享受待遇人数717.8万人;城镇居民基本医疗保险财政补助标准调整为每人每年不低于380元,比上年提高60元。城镇(乡)居民基本医疗保险基金总收入93.84亿元,基金总支出85.82亿元。

